

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Marek Řehoř
Téma práce:	Problematika převodních cen
Rozsah práce:	163.827 znaků včetně mezer
Datum odevzdání práce:	28.11.2021

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si za téma své diplomové práce vybral daňovou problematiku týkající se převodních cen nejen z hlediska národního, ale i mezinárodního dosahu. Jedná se velmi aktuální a přínosné téma, které nabývá na významu a kterému správci daně věnují v poslední době v rámci daňových kontrol mimořádnou pozornost.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantem zvolené téma se týká problematiky mezinárodního zdanění, a proto vyžaduje nejen znalost českého daňového práva a související judikatury, ale i právních předpisů Evropské unie a smluv o zamezení dvojího zdanění. Jedná se téma náročné, k jehož zpracování diplomant využil nejen zákonnou právní úpravu, ale i odbornou literaturu, četnou judikaturu i internetové zdroje. Diplomová práce je zpracována s použitím metody deskripce, kvalitní analýzy, dedukce a indukce.

3. Formální a systematické členění práce

Diplomová práce je rozdělena na prohlášení, poděkování, obsah, úvod, čtyři kapitoly, které se dále dělí na subkapitoly a závěr. Diplomovou práci doplňuje seznam použitých zkratk, literatury, abstrakt a klíčová slova.

V úvodu diplomant představil téma diplomové práce a její cíl. Diplomant zdůraznil, že správné nastavení převodních cen je podstatné pro spravedlivé rozdělení daňového výnosu mezi jednotlivé jurisdikce.

První kapitola se zabývá mezinárodním zdaněním, smlouvami o zamezení dvojího zdanění a mezinárodním daňovým plánováním, kterému se věnuje OECD ve spolupráci se zeměmi G20. Diplomant představil 15 Akčních plánů, jako nástrojů pro zabránění vyhýbání se daňovým povinnostem a poukázal na implementaci směrnice ATAD do české právní úpravy. Diplomant se blíže věnoval institutu zneužití práva a jeho úpravě v daňových předpisech.

Druhá kapitola je zaměřena na problematiku převodních cen v mezinárodním kontextu, kdy diplomant vysvětluje pojem převodních cen a princip tržního odstupu a upozorňuje na Směrnici o převodních cenách pro nadnárodní podniky a daňové správy, která představuje výkladové pravidlo praktické aplikace principu tržního odstupu. Diplomant se zabývá procesem srovnávací analýzy, metodami pro stanovení převodních cen a dokumentací k převodním cenám.

Ve třetí kapitole diplomant rozebírá právní úpravu převodních cen v českém právním řádu a popisuje proces jejich stanovení a prověřování v daňovém řízení. Diplomant se zabývá pokyny řady D, které upravují problematiku převodních cen a přínosné i to, že odkazuje na soudní judikaturu.

Čtvrtá kapitola je věnována řešení nesouladu mezi správcem daně a daňovým poplatníkem na správné nastavení převodních cen a též způsobu řešení mezinárodních sporů v této oblasti.

Diplomant zdůrazňuje význam a využití dokumentace převodních cen v souladu s principem tržního odstupu.

Závěr představuje shrnutí diplomové práce a poukazuje na zásadní zjištění, ke kterým diplomant dospěl.

4. Vyjádření k práci

Diplomovou práci hodnotím jako kvalitně zpracovanou, i když je nutné uvést, že je spíše popisného charakteru. Přínosným však je, že diplomant poukázal i na dostupnou judikaturu. Diplomant správně zdůraznil vhodnost pořízení dokumentace k převodním cenám pro poplatníky, byť její obstarání není podle české daňové úpravy povinností.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomant naplnil cíl, který si v úvodu diplomové práce vytýčil.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomant přistoupil k tématu zcela samostatně. To dokládá i svým prohlášením. Systém Theses.cz neodhalil dokumenty s podstatnou shodou vyšší než 5 %. Systém Theses.cz odhalil 424 podobných dokumentů. Kontrolou Turnitin bylo zjištěno celkové procento podobnosti v rozsahu nejvíce 7 %. Shoda spočívá zpravidla v citaci právních předpisů nebo odborných textů s odkazem na jejich autora.
Logická stavba práce	Ze systematického hlediska je práce členěna velmi vhodným způsobem.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	Diplomant pracoval s poměrně rozsáhlou literaturou a internetovými zdroji což se projevuje v diplomové práci velice pozitivně.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Hloubka provedené analýzy diplomové práce je dostačující.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Diplomovou práci hodnotím po stránce úpravy jako zdařilou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska jazykové a stylistické úrovně nemám k diplomové práci námitek.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomant měl zamyslet nad těmito otázkami:

1. *Považujete opatření Evropské unie a OECD na poli mezinárodního zdanění za účelné a přínosné nebo spíše administrativně zatěžující a zasahující do podnikatelské svobody jednotlivce?*
2. *Jaký máte názor na případné zavedení jednotné evropské daně z příjmů právnických osob a na společný konsolidovaný základ daně z příjmů?*

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě
Navržený klasifikační stupeň	Velmi dobře.

V Praze dne 11.01.2022

ová, Ph.D.
práce